

为核谈留窗口

# 伊朗与国际原子能机构达成临时技术协议



2月21日,在伊朗德黑兰,伊朗外交部长扎里夫(左一)和国际原子能机构总干事格罗西(右一)举行会谈

伊朗与国际原子能机构21日达成一项最长期限3个月的临时技术协议,允许后者继续在伊朗开展有限核查活动。按照国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西的说法,协议是“权宜之计”,旨在为潜在的伊朗核问题谈判争取时间。

格罗西当天结束为期两天的伊朗之行,返回国际原子能机构总部所在地、奥地利首都维也纳。他告诉媒体记者,根据临时协议,国际原子能机构留在伊朗的核查员人数没变,但“可以从事的活动变了”。

格罗西证实,国际原子能机构在伊朗的核查活动将受到限制,“不过仍能维持必要水平的核查和监督工作”。他没有展开细说具体哪些核查活动受限。

他说:“我们没有违反伊朗核问题全面协议,我们执行的是伊核协议早就预见的补救措施。”

伊朗外交部副部长阿

巴斯·阿拉格希20日说,伊朗议会相关法案实施后,国际原子能机构在伊朗的核查能力将被削减两到三成。格罗西拒绝对此置评。

伊朗议会去年12月通过法案,要求政府如在一定期限内未发现对伊制裁“松动”,应进一步突破伊核协议限制,包括从今年2月23日开始中止履行《不扩散核武器条约》附加议定书。

伊核协议中提及,伊朗自愿允许国际原子能机构根据该议定书核查相关核活动。中止履行议定书意味着这部分核查被暂停。

格罗西赶在这条法案生效前访问伊朗,目的正是“救场”。他这样说:“国际原子能机构希望稳住当前不稳定的局势。这个技术备忘录旨在为政治磋商赢得机会,更重要的是,避免出现‘盲飞’的场景。”

格罗西还说:“我们双方同意的是可行之计,能够

弥合分歧、挽救局势。但是想要可持续的稳定局面,必须通过政治谈判达成,这就不是我力所能及的了。”

欧洲联盟先前提议,举行包括伊朗和美国在内的伊核协议参与方非正式会谈。美国表示愿意谈,伊朗方面说还在考虑。

美国与伊朗就重返伊核协议互开条件,双方都要求对方先迈第一步:美国要求伊朗重新履行协议,伊朗要求美国取消制裁。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议,伊朗承诺限制其核活动,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,时任总统唐纳德·特朗普领导的美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并追加一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

据新华社

**逃离得州避寒  
美议员“灭火”不成再遭群嘲**



图为克鲁兹

美国国会参议员特德·克鲁兹携家人离开冰天雪地、缺水断电的得克萨斯州,去温暖的墨西哥海滨度假,遭到舆论猛批。他回国后在社交媒体上传给民众分发瓶装水的照片,试图“灭火”,却进一步引发愤怒和嘲讽。

克鲁兹是得州联邦参议员,17日携家人去墨西哥海滨城市坎昆度假,遭批后被迫缩短行程,18日返回得州。他19日没有公开露面,20日晚在社交媒体上传3张照片。

照片中,克鲁兹看似在一个停车场,往两辆汽车上搬瓶装水,与一名女性交谈。他给图片配以“得州,挺住”的标签。

然而,民众并不买账,纷纷留言痛批。

“我高兴地看到,特德·克鲁兹的办公室终于教他如何摆出一副有同情心、有人情味的样子,想让人们以为他关心那些选他为民服务的人。”

“你把自己的信誉搞砸了,放这些摆拍的照片也没有用。”

“你的公关团队煞费苦心想把你描绘成一个关心(民众)的人而不是逃离灾难的百万富翁。”

“你抛弃了你的选民,现在想用这些摆拍的照片来化解危机?你究竟知不知道羞耻?”

克鲁兹起初称,女儿们的学校停课,她们希望去度假,他“想做个好爸爸”,送妻女前往墨西哥,然后即刻返回。但克鲁兹妻子海蒂的手机信息曝光,显示他们一家前往墨西哥的真实目的就是为了“避灾”。

海蒂出行前给邻居群发信息,抱怨家里“冻得让人难以忍受”,询问有没有人愿意一同前往坎昆。她透露,准备在坎昆入住每晚房价超过300美元的五星级酒店。克鲁兹稍后也承认,“本打算待到周末结束”,其间在坎昆“远程办公”。

克鲁兹的妻子20日才返回休斯敦。媒体照片显示,她们在坎昆海边沙滩上漫步、戏水。坎昆气温接近30摄氏度,而得州气温低于零度,超过30人已经在极端天气中死亡。

英国《每日邮报》报道,在克鲁兹女儿就读的每年收费3.1万美元的私立学校,一些学生家长得知她们在坎昆海滩上没有戴口罩后,要求她们隔离。

据新华社

